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V pátek 10. června vás opět po roce 
zveme na Noc kostelů, kterou letos 
uvádí verš: „Za dne ať Hospodin 
dává svou milost, celou NOC mu 
budu zpívat a chválit ho.“ Mezi více 

než tisíci otevřenými chrámy můžete navštívit i náš farní kostel Nej-
světější Trojice ve Fulneku, který bude otevřen už od 10 do 22 hodin. 
Program 
10 až 15 hodin – možnost komentované prohlídky kostela,
15 až 18 hodin – prostor pro ztišení, osobní modlitbu, soukromou 
prohlídku kostela,
18 hodin – mše svatá,
19 hodin – komentovaná prohlídka kostela,
20 hodin – večer chval – modlitba doprovázená zpěvem,
22 hodin – společná závěrečná modlitba za vyslyšení proseb.
Součástí bude také:
– výtvarný program nejen pro děti Bůh se skrývá v detailu, 
– výstava relikvií,
– možnost zapálení svíčky a napsání osobní prosby.
Více na www.nockostelu.cz nebo www.farnostfulnek.cz.

Římskokatolická farnost Fulnek, Foto: -gl-
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Vážené čtenářky, vážení čtenáři,
spoluobčané, příznivci a patrioti Fulneku,
když jsem v květnu pokládal květiny 
u památníků padlých v druhé světové 
válce, nešlo nemyslet na to, co se v Evropě 
děje 77 let po ukončení tohoto hrozného 
konfliktu. Ale zároveň jsem byl hrdý na to, 
jak se mnozí občané Fulneku bezprostředně 
po anektování Ukrajiny pustili do pomáhání 
jejím obyvatelům všemi možnými 
dostupnými prostředky. A připojují se k 
nim další! Díky tomu se postupně vytvářejí 
vazby mezi fulneckými a ukrajinskými dětmi 
ve školách, cestu k sobě hledají a nacházejí 
i dospělí. Vážím si vstřícnosti a lidskosti, 
kterou naši spoluobčané bez jakékoliv 
okázalosti projevují. Někteří aktivní 
občané začali kontakty s ukrajinskými 

rodinami žijícími na území města 
prohlubovat, takže do strastí lidí uprchlých 
z válkou ničeného domova vnášejí kus 
normálního života a úsměvu! Stejně tak 
mé poděkování patří fulneckým školám 
a pedagogům, kteří se věnují nejen 
ukrajinským dětem, ale i jejich rodinám. 
Abychom zmíněné aktivity podpořili, 
požádalo vedení města na základě podkladů 
těchto aktivních občanů a škol o finanční 
podporu z aktuálně vypsaných dotačních 
titulů určených právě na zmíněné účely. 
Jde zejména o dotace na adaptační 
programy a různé prázdninové aktivity 
zaměřené například na zlepšení češtiny 
u dětí i jejich rodičů. 
Ve Fulneku ovšem nestavíme jen symbolické 
cesty mezi lidmi, ale také ty skutečné. 
O některých rekonstrukcích komunikací 
jsme se už ve zpravodaji zmiňovali, zadána je 
však příprava projektových dokumentací i na 
další opravy cest, jež by se měly uskutečnit 
v závěru roku, ještě před zimním obdobím. 
Rádi bychom realizovali více plánovaných 
oprav komunikací, ale naše přání se často 
kříží s chystanými akcemi síťařů, kteří jsou 
v poslední době ve Fulneku opravdu aktivní. 
Severomoravské vodovody a kanalizace 
i ČEZ a další společnosti zde realizují 
poměrně velké investiční plány a v drtivé 
většině případů se jejich realizace dotýkají 

komunikací města. Samozřejmě jsme rádi, 
že jsou vodovody, kanalizace a další sítě 
obnovovány, ale zároveň se s jednotlivými 
subjekty intenzivně domlouváme na tom, 
aby své práce zkoordinovaly s potřebami 
města a občanů a pokud možno je urychlily. 
Stejně tak děláme maximum pro to, aby 
bylo co nejrychleji provedeno zasíťovaní 
pozemků pro výstavbu rodinných domů. 
Když jsem se například v únoru dozvěděl, 
že s vyjádřením jednoho z dodavatelů 
energií můžeme počítat až koncem června, 
inicioval jsem osobní jednání, díky němuž 
jsme měli souhlasné stanovisko o téměř dva 
měsíce dříve. Snažíme se zkracovat i termíny 
dokončení přípravných projektových prací 
a v návaznosti na to i stavební povolení nebo 
územní rozhodnutí, abychom lokalitu pro 
výstavbu rodinných domů ve Stachovicích 
mohli nabídnout k prodeji co nejdřív. Stejně 
tak postupujeme rovněž v případě území ve 
Fulneku Za Klášterem a ve Vlkovicích.
Vážení spoluobčané, současná doba, která 
začala už nástupem covidu-19, je opravdu 
nelehká. Neváhejme nabídnout pomocnou 
ruku a nestyďme se ji přijmout! Obojí je 
projevem síly. Síly pomáhat i síly pomoc 
přijmout a díky tomu jít dál.

Petr Ertelt,

starosta města Fulneku

EDITORIAL

Těžko posoudit, kdo má z dokončení opravy cesty na Malé Straně v Jer-
lochovicích větší radost. Zda maminky s kočárky, lidé směřující do míst-
ního kostela nebo na hřbitov, či cyklisté a online bruslaři, případně místní 
i přespolní řidiči? Cestička jako mlat, zanotoval by si jeden s chutí… 
A navíc po odfrézování původního povrchu léta poničené komunika-
ce bude recyklát využit na opravu bočních, méně využívaných úseků 
nebo prostoru mezi garážemi.

Vedení města Fulneku zve všechny občany na veřejné schůze, které 
se budou konat v červnu 2022.

Program jednání
1. Informace o plnění požadavků z roku 2021.
2. Informace o plánovaných a realizovaných akcích. 
3. Dotazy, připomínky občanů.

K celorepublikové dobrovolnické akci Ukliďme Česko se 2. dubna 
opět připojilo i město Fulnek.
Sbírat odpad ve Fulneku dorazili 4 lidé, kteří na Valtéřovské, Lukavské, 
za vlakovým nádražím a na Bílovecké ulici nasbírali 120 kg odpadu.

Jan Jakeš

Technické služby města Fulneku

JERLOCHOVIČTÍ SI LIBUJÍ

POZVÁNÍ NA VEŘEJNÉ
SCHŮZE S OBČANY

UKLIĎME ČESKO 

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA

V pondělí 6. června se v budově MKCF uskuteční od 16 hodin zase-
dání Zastupitelstva města Fulneku. Jednání bude možné sledovat 
online.



Rovněž děkujeme všem, kteří reprezentovali 
město Fulnek i v rámci soutěže měst. Nepo-
chybujeme o tom, že se o stupně vítězů utká-
me třeba zase za rok!
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Milí občané, kolegové, čtenáři zpravodaje,
přátelé,
při ohlédnutí za květnem se mi okamžitě 
vybaví dva projekty ve znamení sportování 
a udržování dobré kondice. 
Tím prvním je skatepark, jehož oficiálnímu 
otevření se blíže věnujeme na vedlejší stra-
ně. Měli jsme obrovské štěstí, protože den 
předtím sněžilo, což mohlo ohrozit pláno-
vané ukázky. Ale počasí se umoudřilo a celá 
akce se opravdu vydařila. Děkuji především 
Honzovi Jílkovi, který celým programem pro-
váděl i oběma freestylistům, kteří předvedli, 
co všechno lze na kolech a koloběžkách na 
našem skateparku dělat. Byli obrovskou in-
spirací pro všechny holky a kluky, kteří se 
přišli podívat, a ukázali, čeho lze pílí a vytr-

valostí dosáhnout. Cením si i toho, jak Honza 
Jílek uchopil otázku bezpečnosti a prevence. 
Myslím, že od něj slova o tom, že musejí dbát 
o své zdraví, být na sebe opatrní a dodržo-
vat provozní řád, brali fulnečtí freestylisté 
úplně jinak, než od dospělých, kteří s tímto 
sportem nemají nic společného. Úspěch celé 
akce nás přivedl k myšlence zorganizovat na 
místním sportovišti program plný nejrůzněj-
ších sportů. Jakmile bude tento nápad mít 
konkrétní podobu, budeme vás o něm infor-
movat blíže. 
Druhým úspěšným projektem je výzva 10 
000 kroků. Děkuji všem, kteří se do ní zapojili, 
a především fulnecké koordinátorce Vendule 
Weberové z IC Fulnek, jež vše zorganizovala 
do nejmenších podrobností. A právě díky 
ní mohou vítězové výzvy navštívit fulnecký 
zámek. Vím, jakou radost jim tato výjimečná 
možnost udělala, a velice si vážím toho, že 
manželé Reinholdovi tuto prohlídku umož-
nili!
Doufám, že v letních měsících se budeme 
i díky prázdninám a dovoleným věnovat po-
hybu a sportování o něco víc. Máme nový 
skatepark, v jehož blízkosti je workoutové 
hřiště, půvabné okolí města vybízí k turistic-
kým výpravám i cyklovýletům. K pozitivním 
zprávám patří i to, že z květnového jednání 
vedení města se zástupci klubu Fotbal Fu-
lnek vyplynulo, že klub se chce intenzivněji 
věnovat dětem a je připraven sladit své akti-
vity s uživateli skateparku. Zdá se, že nic ne-

brání tomu, aby sportoviště ve Fučíkově ulici 
vzkvétalo a pro organizované i neorganizo-
vané fulnecké sportovce se stalo pohodovou 
základnou! 
Ale červen je hlavně o finišování v základ-
ních školách. Zatímco středoškoláci už mají 
po maturitách a většina z nich má jasno také 
o tom, kudy půjde životem dál, žáci základek 
mají poslední možnost, jak ještě něco udělat 
se svým vysvědčením. Školy připravují aka-
demie, chystají se výlety a nadchází i loučení 
s deváťáky. Moc jim přeji, aby je další studi-
um bavilo a aby se jim dařilo ve všem, na co 
sáhnou!
A nás ostatní v červnu ve Fulneku čeká 
spousta zajímavých společenských a kultur-
ních akcí, na které bych vás ráda pozvala. 
Spoustu projektů připravuje MKCF, lákavě 
vypadá i Noc muzeí a kostelů a obdivovat 
budeme moci také patchworkovou výstavu, 
která se do města vrátila po koronavirové od-
mlce. Každá z akcí znamená, že se můžeme 
potkat, být spolu a užít si vše, co nám v před-
chozích měsících tolik chybělo. K takovým 
okamžikům bude patřit i setkání zástupců 
vedení města s jubilanty, jimž se 14. června 
chystáme poblahopřát k životnímu výročí, 
a také přivítání nových občánků, jež se usku-
teční v obřadní síni Knurrova paláce.
Mili spoluobčané, užívejme si společně léta a 
všeho krásného, co přináší! Přeji vám pevné 
zdraví a klidnou mysl!

Vaše místostarostka Lucie Činčalová

9. května jsme vyhodnotili výzvu a setkali 
jsme se u předání cen v zahradě MKCF. Byl 
to urputný boj, protože jsme (mimo jiné) bo-
jovali o jedinečnou cenu – prohlídku zámku. 
Veni, vidi, vici.

Kdo jsou tedy oni vítězové?
Kategorie muži
1. Václav Chyla
2. Václav Tajbl
3. René Juroška

Kategorie děti 6 až 14 let
1. Vojtěch Stavjař
2. Kristýna Tajblová
3. Barbora Tajblová
Kategorie děti 15 až 17 let
1. Adriana Orlíková
Kategorie týmů
Borci čertíci
Stejně jako minulý rok děkujeme Masážím 
Fulnek (www.masazefulnek.cz) za darované 
ceny, které byly rozlosovány mezi účastníky.

Kategorie ženy
1. Jarmila Jurošková
2. Alena Stavjařová
3. Petra Genzerová

Vendula Weberová

Foto: Barbora Dvořáková

Na jaře nechal odbor OIŽP provést kontrolu 
všech dětských hřišť, která se dělá jednou 
ročně a informuje nás o stavu veškerých her-
ních prvků na území města.

Tentokrát nás upozornila, že některé herní 
prvky jsou již v havarijním stavu a další na 
okraji životnosti.

Proto jsme se rozhodli odstranit a následně 
nahradit 7 herních prvků:

Hřiště Pivovarská
– vahadlová houpačka
Hřiště na sídlišti 1. Máje
– sestava, – lanovky
Hřiště při ZŠ JAK
– lezecký šestihran
Stachovice – hřiště u potoka
– sestava s houpačkou a skluzavkou 
– kovová žebřinová sestava
Lukavec
– sestava

Prvky budou odstraněny co nejdříve, aby 
nedošlo k ohrožení zdraví dětí. Mezitím bu-
dou objednány prvky nové a nainstalovány 
namísto původních. Z kontroly je také patr-
né, že některé další prvky potřebují menší 
opravy, případně udržovací práce. Ty budou 
provedeny během následujících měsíců tak, 
abychom na území města měli opět funkční 
a bezpečná hřiště pro děti.

Petra Belková

 odbor investic a životního prostředí

SLOVO MÍSTOSTAROSTKY

VYHLÁŠENÍ VÍTĚZŮ VÝZVY 10.000 KROKŮ

BEZPEČNÁ HŘIŠTĚ
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Ve středu 20. dubna byl na fulneckém 
sportovišti slavnostně otevřen monolitic-
ký skatepark, jehož autorem je Jan Jílek, 
mistr světa ve Freestyle BMX. Ten také 
komentoval program, v němž jezdecké 
ukázky předvedli špičkoví freestylisté 
Michal Beran a Michal Horáček. Součás-
tí akce byla i autogramiáda účinkujících 
sportovců.
„Skatepark v hodnotě 2,5 milionu korun je 
základem multifunkčního hřiště určeného 
pro všechny generace. Už teď jsou jeho sou-
částí i workoutové prvky, přesunuty sem bu-
dou i cvičební prvky ze zahrady městského 
kulturního centra, kde nejsou dostatečně vy-
užívány, protože areál je často uzamčen. Do 
budoucna uvažujeme o inline dráze, herní 
sestavě pro naše nejmenší, nebo o umělé trá-
vě, která by umožnila celoroční využívání hři-
ště. Krásným, ale finančně náročným snem je 
i dobíjecí lavička,“ říká místostarostka Lucie 
Činčalová. 
Záměr vybudovat skatepark je součástí 
Strategického plánu rozvoje města Fulne-
ku na období 2021–2027. „Něco takového 
ve Fulneku dlouhá léta chybělo,“ konstatuje 
Lucie Činčalová. „Je tady tenisový i fotbalo-
vý klub, ale nikdy tu nebyly vytvořeny pod-

mínky pro běžné teenagery, 
kteří si chtějí jen tak zaspor-
tovat. Když jsme to probrali 
se žáky zdejších základních 
škol, z ankety jednoznačně 
vzešla myšlenka vybudovat 
skatepark. Právě s fulneckými 
žáky pak Jan Jílek konzultoval 
i návrh skateparku, který je 
vhodný nejen na skate, ale 
také na inline, koloběžky a 
BMX. Takže má široké využití.“
Stavět se začalo už loni, covido-
vá opatření však finiš posunula do letošního 
roku. „Cením si toho, že společnost JF Constru-
tion letos dokončila náš skatepark jako první 
z těch, které loni nebylo možné zrealizovat, 
i toho, že Jan Jílek uplatnil svou autoritu a při 
otevření skateparku zmínil jak důležitost do-
držování sportovních pravidel, tak i nařízení 
týkajících se provozního řádu a používání 
bezpečnostních pomůcek,“ pokračuje mís-
tostarostka Fulneku, 
Ve fulneckém skateparku byl použit největší 
možný monolit, který lze dál rozšiřovat. „Ve-
likost 25 x 12 metrů je pro město velikosti 
Fulneku ideální. Spokojení jsou i místní kluci, 
s nimiž jsme celou věc konzultovali. Každý 

si tam najde to své, jezdci na koloběžkách, 
kolech i na skatech. A rozšířit lze skatepark 
kdykoliv, možnosti jsou veliké,“ říká Jan Jílek, 
který považuje lokalitu, v níž skatepark stojí, 
za nejvhodnější možnou variantu. „Odsou-
vání na okraj města nikdy nedělá dobrotu. 
A tady, ve fulnecké Fučíkově ulici, jsou i jiná 
sportoviště, je tu potřebné zázemí a také pro-
stor, kde by se v budoucnu mohly centralizo-
vat i další streetové volnočasové aktivity, na-
příklad workout, pumptrack nebo parkour. 
Prostě sporty, k nimž spějí současné trendy,“ 
uzavírá.

Lenka Gulašiová

Foto: Vendula Weberová

Město Fulnek zveřejňuje podle § 39 odst. 1 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, na základě 
usnesení Rady města Fulneku č.  2182/79/22 ze dne 11. dubna 2022 záměr prodat nemovitý majetek ve vlastnictví města:
bytová jednotka č. 170/9 o velikosti 1+1, o celkové podlahové ploše 38,85 m2, nacházející se v 1. NP v domě č. p. 170 v ulíci Fučí-
kově ve Fulneku, který stojí na pozemku č. 455 (zastavěná plocha a nádvoří) o výměře 486 m2 v k. ú. Fulnek, obec Fulnek, včetně 
spoluvlastnického podílu ve výši 3885/8075 na společných částech budovy č. p. 170 v ulici Fučíkově a pozemku parc. č. 455 v k. ú. 
Fulnek, a to za minimální cenu stanovenou znaleckým posudkem ve výši 580 000 korun. 

Pozn.: Bytová jednotka je určena k celkové rekonstrukci. WC se nachází mimo bytovou jednotku. 
Nabídku je nutno doručit v uzavřené obálce označené zřetelně slovy „VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ NA PRODEJ NEMOVITÉ VĚCI Č. 170“ a textem 
„NEOTVÍRAT“, a to nejpozději do uzávěrky osobně na podatelnu Městského úřadu Fulnek, nám. Komenského 12, 742 45 Fulnek, nebo 
poštou na výše uvedenou adresu.
Za doručené se považují všechny nabídky, které budou v den a hodinu uzávěrky výběrového řízení doručeny poštou, nebo osobně na výše 
uvedenou adresu. Na nabídky doručené po uzávěrce nebude brán zřetel.
Nabídky, nebo připomínky ke zveřejněnému záměru je možné doručit na adresu Městský úřad Fulnek, nám. Komenského 12, 742 45 Fu-
lnek nejpozději do  30. června 2022 do 10.00 hodin. 
Bližší informace ohledně prohlídky bytu podá referentka majetkového odboru Markéta Kopřivová, tel. č.: 604 334 038, e-mail: 
koprivova.marketa@fulnek.cz. 

AKTUÁLNĚ

Červen 2022

NOVĚ OTEVŘENÝ SKATEPARK
JE ZÁKLADEM MULTIFUNKČNÍHO HŘIŠTĚ

ZÁMĚR PRODEJE NEMOVITÉ VĚCI
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SVĚT KOMENSKÉHO FULNEK

Až do 31. října můžete v prostoru muzea 
Svět Komenského Fulnek navštívit výstavu 
s komentovanou prohlídkou a experimen-
tem dětských her.
V letošním roce si připomínáme 430 let od 
narození Jana Amose Komenského. Do Fu-
lneku se přistěhoval už jako dospělý mladý 
muž, který si sem přivedl manželku Magda-
lénu. S ní měl dvě děti a minimálně jedno 
z nich se narodilo ve Fulneku. On sám zde 
působil jako správce sboru, kazatel a učitel.
Neboť je toto výročí vázáno na dětství, při-
pomeneme je prostřednictvím výstavy Dět-
ské hry. Mezi modlitbou a prací. Seznámíte 
se zde s pojetím dítěte v dílech Jana Amose 
a zhlédnete originální exempláře dětských 
hraček, které se používaly i v době bratra 
Jana. Vše bude doplněno interaktivními prv-
ky, které vám přiblíží dětské hry prožitkem ve 
venkovním prostoru parku u muzea.
Vstup bude zdarma. Těšíme se na vás.

Co znamenala kniha pro člověka 16. a 17. sto-
letí? Jaký význam měl pro Jednotu bratrskou 
i pro celou společnost vynález knihtisku? 
A co s tím má společného Komenského dílo 
Orbis sensualium pictus (Svět v obrazech)? 
Nejen na tyto otázky se vám pokusíme 
interaktivní a zábavnou formou odpově-
dět prostřednictvím workshopu historičky 
a odbornice na paleografii Markéty Posko-
čilové, pořádaném 20. června od 17 hodin 
v prostorách muzea Svět Komenského Fu-
lnek. Společně si projdete nejen historii knih-
tisku, ale zároveň si sami vyzkoušíte vytvořit 
tisk pomocí tiskařského lisu jako v době Jo-
hanna Gutenberga. Máte se na co těšit.
Vstupné 100 korun.

Stadlerovo klarinetové kvarteto se 29. června 
od 18 hodin představí v prostoru kaple Jed-
noty bratrské ve Fulneku. Zaznějí oblíbené 
Biblické písně Antonína Dvořáka – ovšem 
nyní v unikátní úpravě pro čtyři různé klari-
nety a bas (aranž Aleš Pavlorek)! Dvořákovy 
vrcholné duchovní písně nevšední melodic-
ké krásy a hluboké citové intenzity vycháze-
jí z Davidovy Knihy žalmů a vznikly za jeho 
působení v New Yorku během tří březnových 
týdnů roku 1894. Skladatel na jejich zhudeb-
nění začal pracovat v době předvelikonoční, 
krátce po uvedení své slavné Novosvětské 
symfonie, která mu na novém kontinentu 

zaručila prvenství „amerického symfonika“. 
Dvořákovský program Stadlerova klarine-
tového kvarteta okoření Antické maďarské 
tance či části nejoblíbenějších Bachových 
děl – Umění fugy a Matoušových pašijí v ne-
otřelých úpravách právě pro es klarinet, kla-
rinet a basklarinet. Těšíme se na vás. Vstupné 
činí 200 korun, 150 korun (senioři, studenti), 
50 korun (ZTP/P) a děti do 15 let mají vstup 
zdarma. Vstupenky online naleznete na 
www.shf.cz.

Texty na straně: Petr Chlebec, vedoucí pobočky

Svět Komenského Fulnek, Muzeum Novojičínska, p. o.

V noci muzea ožívají. Ve světle lamp odhalují 
svá tajemství a otevírají oči zvídavým ná-
vštěvníkům. Nejinak je tomu i v muzeu Svět 
Komenského Fulnek, které sídlí v kapli Jed-
noty bratrské. Právě ta skrývá ve své historii 
temné tajemství týkající se člena bratrské 
církve. Přijďte k nám 10. června po 17. hodině, 
v době, kdy jsou brány muzea zavřené, a od-
halte více než 400 let starou vraždu. Nebude-
te potřebovat nic než odvahu a zvědavost po 
poznání skryté minulosti. Těšíme se na vás.
Vstup zdarma.

VÝSTAVA DĚTSKÉ HRY.
MEZI MODLITBOU A PRACÍ

VRAŽDA VE SBORU
NOC KOSTELŮ A MUZEÍ

KNIHTISK
ORBIS SENSUALIUM PICTUS

STADLEROVO KLARINETOVÉ KVARTETO

Šermírna. Orbis sensualium pictus.

Dětské hry. Orbis sensualium pictus.
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Od 1. března 2022 vešla v účinnost novela 
vyhlášky, jíž se mění vyhláška č. 505/2006 
Sb., kterou se provádějí některá ustanovení 
zákona o sociálních službách.

Tato tzv. úhradová vyhláška stanovuje ma-
ximální ceny za jednotlivé úkony a služby  
 souvislosti s poskytováním sociálních slu-
žeb. Jedná se o ceny, které vám poskytova-
telé sociálních služeb mohou účtovat a vy je 
hradíte obvykle z příspěvku na péči, či doplá-
cíte z jiných zdrojů.

Novela vyhlášky dává poskytovatelům mož-
nost zvýšit ceny za poskytování sociálních 
služeb.

Vyhláška plošně navýšila možné maximál-
ní úhrady za poskytování sociálních služeb 
péče i prevence o 4 až 20 procent částky, kte-
rá platila do konce února.

Přehled aktuálních maximálních úhrad za 
poskytování sociálních služeb:
-cena za poskytnutí úkonu péče (poskytuje 
ho osobní asistence či pečovatelské služby 
a jedná se například o úkony pomoci při 
osobní hygieně, pomoci při zvládání běž-
ných úkonů péče o vlastni osobu) se navyšu-
je ze 130 Kč/hod. na 135 Kč/hod.,
- cena za poskytnut[ celodenní stravy v rozsa-
hu minimálně 3 hlavních jídel se navyšuje ze 
170 Kč/den na 205 Kč/den,
- cena za oběd se navyšuje ze 75 Kč na 95 Kč,
- cena za dovoz nebo donášku jídla se navy-
šuje z 30 Kč na 40 Kč,
- cena za velký nákup se navyšuje ze 115 Kč 
na 140 Kč,
- cena za praní a žehlení osobního prádla se 
navyšuje ze 70 Kč/kg na 80 Kč/kg,
- cena za poskytnutí ubytováni, jde-li o poby-
tovou formu služby, se navyšuje z 210 Kč/den 
na 250 Kč/den.

Nejdříve se představím, jmenuji se Pensimus 
Jiří, stár více než 72 let, neočkovaný, logicky 
myslící občan, nejhorší varianta.
Bydlím na ulici Pivovarské 665 a také jsem byl 
několik let na skutečně mírové misi mimo mé 
trvalé bydliště v obci Lichnov.
Můj příspěvek se týká práce a přístupu státní 
správy ve Fulneku, která provádí účetní služ-
by pro společenství VBJ (vlastníků bytových 
jednotek) podle smlouvy a za úplatu.
Při kontrole rozúčtování služeb z fondu 
oprav za rok 2019 jsem zjistil, že služby ne-
jsou rozúčtovány podle stanov VBJ z roku 
2016, reklamoval jsem to a požadoval opravu 
a omluvu na nástěnce VBJ – nebylo splněno. 

Služby za rok 2020 byly opět rozúčtovány 
v nesouladu se stanovami VBJ, další rekla-
mace a sdělení odboru, že bude řešit rozpor 
občanskoprávní cestou. V roce 2021 došlo ke 
změně na funkci předsedy společenství VBJ 
Pivovarská 665, rozúčtování služeb z fondu 
oprav bylo provedeno podle požadavku VBJ 
a ve výboru jsme se dohodli, že staré věci ne-
budeme řešit. Konec dobrý, všechno dobré, 
moudřejší ustoupí,
Ne však v tomto pokračování. Byla nám 
předložena smlouva o stejných službách na 
rok 2022, kde nebyla uplatněna práva VBJ na 
rozúčtování služeb z fondu oprav podle sta-
nov z roku 2016

a moje žádost o dodatek smlouvy byla odmít-
nuta. Z tohoto nelogického, neodborného,  
 nebojím se říct hloupého důvodu jsme ne-
souhlasili s navrhovanou smlouvou a bylo 
odsouhlaseno ukončení současné smlouvy 
k 30. Červnu 2022.
Je to klasický příklad nesprávného jednání 
státní správy, která rozhodovala v rozporu 
s právy vlastníků o jejich neoddělitelnému 
právu – rozhodování o svých penězích.

Jiří Pensimus 

auditor ISO 9000, c.s.d.,

předseda společenství VBJ č. p. 665

Město Fulnek na základě mandátních smluv 
aktuálně obstarává činnosti spojené se 
správou domů pro 14 společenství vlastní-
ků jednotek.
Požadovaná reklamace, o níž je v článku 
zmínka, nebyla ze strany města Fulneku 
uznána, neboť město je povinno postu-
povat podle zákonných norem, přičemž 
na toto téma  probíhala oboustranně čilá 
komunikace. Vzhledem k tomu, že měs-
to nebylo schopno vyhovět požadavkům, 
které podle našeho názoru nejsou v soula-
du s platnou legislativou, bylo dohodnuto  

oboustranné ukončení mandátní smlouvy. 
I přestože se jedná o obchodní činnost, kdy 
město na základě dohody a za úplatu vyko-
nává službu, není možné přistoupit na jiný 
způsob vyúčtování služeb, než je stanove-
no zákonnou normou. Na trhu se pohybuje 
spousta firem nabízejících pro společenství 
vlastníků zajištění správy domu a je plně v 
rukou společenství vlastníků, u které  firmy 
si tyto služby objedná.  

Lucie Boráková

majetkový odbor 

VYJÁDŘENÍ K ČLÁNKU NENÍ VŠECHNO ZLATO, CO SE TŘPYTÍ

3. května – klub seniorů navštívila paní Mar-
kéta Válková. Připravila si pro nás velmi zají-
mavou přednášku o léčivých bylinách. Do-
zvěděli jsme se, jak bylinky sbírat, sušit a na 
co je používat. Také nám prozradila jejich li-
dové názvy. Teď už víme, že například černé-
mu bezu se říká smradinka, divizně Petrová 
hůl, jitrocelu žabí ucho a tak dale.

10. května – jsme společně oslavili Den ma-
tek. Prožili jsme odpoledne plné her, písniček 
a kvízů. Samozřejmě jsme nezapomněli při-
pravit i něco dobrého na zub.

Text a foto: členové klubu seniorů a SPCCH Fulnek

ZVÝŠENÍ MAXIMÁLNÍCH ÚHRAD 
ZA POSKYTOVÁNÍ SOCIÁLNÍCH SLUŽEB

NENÍ VŠECHNO ZLATO, CO SE TŘPYTÍ

SENIORSKÉ AKTIVITYVRAŽDA VE SBORU
NOC KOSTELŮ A MUZEÍ

INFO
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AKTUÁLNĚ

FULNEK, MĚSTO PATCHWORKU
Patchwork, kam se podíváš! Tak nějak to 
u nás bude vypadat od 10. do 12. června 
na 17. ročníku výstavy Patchwork Fulnek, 
kterou zde s podporou města organizuje 
1. moravský patchworkový spolek.
Úžasné práce budou v té době vystaveny 
na třech místech. „V kostele sv. Josefa bu-
dou klasické quilty vytvořené nejen člen-
kami našeho spolku, v kapli sv. Rocha bude 
ke spatření kolekce prací zlínské skupiny 
a v tělocvičně Základní školy J. A. Komen-
ského budou pod názvem Sampler pro ka-
marádku vystaveny guilty šité podle návodu 
Moniky Kolejové. Chybět nebude ani soutěž 
na téma bargello a ve fulneckém kulturním 
domě bude probíhat prodej výrobků na-
šich členek, látek i pomůcek na patchwork 
a také věcí, které s patchworkem souvisejí jen 
okrajově,“ upřesňuje Hana Bůžková, členka 
rady 1. moravského patchworkového spol-
ku a zároveň jedna z organizátorek třídenní 
akce, která je vyvrcholením místních výstav 
a přehlídkou stěžejních prací nejen členek 
spolku. „Na fulnecké výstavě se pravidelně 
objevují díla patchworkářek jak z různých 
koutů republiky, tak i ze Slovenska a Polska,“ 
upozorňuje a dodává, že 1. moravský patch-

workový spolek, spolek 
žen bez rozdílu věku, se 
veřejnosti poprvé před-
stavil v roce 2004 výsta-
vou prací právě ve Fulne-
ku, v zámecké zahradě. 
„Naše motto zní: Ať je ti 
25, nebo 70 let, do spolku 
se s námi přidej, pokecat 
a posedět. Duchem jsme 
mladice – babka, matka 
i dcera –, ručně, či stro-
jem, pícháme od rána do 
večera,“ usmívá se Hana 
Bůžková a přidává ještě 
parafrázi refrénu známé 
písně: „Svět patří nám, 
nám moravským pat-
chworkářkám! Stačí se 
jenom trochu porozhlédnout, co jehla umí 
krás. Slunce jasné rozzáří quilty úžasné, stačí 
se jenom trochu rozhlédnout, co stroje umí 
krás.“
Spolek, který má v současné době 46 členek, 
však netvoří jen pro radost vlastní a svých 
nejbližších. Patchworkové polštářky už po-
těšily děti v dětském domově ve Valašském 

Meziříčí, další díla byla součástí charitativní 
dražby ve prospěch Diakonie, nebo přispěla 
na pomoc projektům Sára dětem, Člověk člo-
věku a dalším. Patchworkářky se prostě činí! 
Nechcete se k nim přidat?

Lenka Gulašiová

Foto: archiv 1. moravského patchworkového spolku
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Po dvouleté odmlce se opět v celé své jedi-
nečnosti v Lukavci uskutečnila Jízda kolem 
osení.  Tato více než čtyřsetletá tradice na 
Velikonoční neděli přiláká nejen obyvatele 
Lukavce, ale i návštěvníky ze širokého okolí. 
Při této příležitosti Český červený kříž pořá-
dá v místním sále prodejní výstavku ručních 
prací, farmářských výrobků a dílničky pro 
děti. Děti si zde mohly vyrobit velikonoční 
obrázek, zápich do květináče a další výrobky 
s jarní tématikou z papíru. Dospělí obdivovali 
různé ruční výrobky, pletené, háčkované, pa-
ličkované, výrobky z kůže, patchwork, mýdla, 
svíčky. Také si mohli dát dobré espresso nebo 
si udělat radost menším dárkem, třeba jen 
pletenou pomlázkou.

Ivana Sokolová, ČČK Lukavec

Foto: archiv ČČK Lukavec

Ve středu 18. května (pozn. red. po uzávěrce 
zpravodaje) byly v kostele sv. Josefa předány 
ceny za 28 ročník soutěže Bílý slon.
Během slavnostního ceremoniálu byla oce-
něna práce týmů zoologických zahrad sdru-
žených v UCSZ, odchovy roku 2021 a stavba 
roku v zoo České a Slovenské republiky.
Do soutěže se tentokrát přihlásilo 14 institucí 
s 59 významnými odchovy a 8 stavbami. 

-red-

ČČK A VELIKONOČNÍ NEDĚLE V LUKAVCI

BÍLÝ SLON
VE FULNEKU



Nad vesničkou Jílovec ve výšce 
zhruba 330 m. n. m. bylo v remíz-
ku, tvořeném především náleto-
vými dřevinami, vybudováno po-
sezení s výhledem na panorama 
lesů a luk rozprostírajících se na 
rozhraní Jílovce, Kostelce a Děr-
ného a v dálce také na fulnecký 
zámek. Vyhlídka s prostornou la-
vičkou přírodního vzhledu nabízí 
velmi klidné a romantické místo 
k relaxaci uprostřed malebné 
přírody nebo jen k zastávce při 
procházce, cyklovýletu či při hou-
baření. 
K vyhlídce se lze snadno dostat 
cestou z obce Jílovce směrem 
k myslivecké chatě, nebo polní 
cestou z Kostelce do Jílovce kolem Dubcova 
rybníka a dále přes Zbuk a Děrenský potok.
Děkujeme za podporu a spolupráci s výro-
bou lavičky městu Fulneku a panu Danysovi 
z ML Fulnek.

Věříme, že se místo stane oblíbenou zastáv-
kou nejen místních občanů.

Adéla Brožová

kronikářka Jílovce

10 www.facebook.com/fulnek

ZPRAVODAJ
FULNECKÝ

1. dubna – ve 4 hodiny ráno je naše jednot-
ka vyslána do stachovické firmy k údajnému 
požáru skladových prostor. Požár se průzku-
mem nepotvrdil. Šlo o planý poplach.
4. dubna – v podvečer vyjíždí prvovýjezdová 
cisterna do obce Vrchy k požáru komínového 
tělesa. Po uhašení se vracíme zpět na základ-
nu.
8. dubna – krajské operační a informační 
středisko nás po čtvrté hodině ranní vysílá 
do Dolejších Kunčic k padlému stromu přes 
vozovku.
24. dubna – brzy ráno jedeme na pomoc 
k dopravní nehodě do Stachovic, kde došlo 
k nárazu vozidla do mostku.

Aleš Benýšek, velitel JSDH Fulnek 

Foto: archiv

HASIČI FULNEK
 

ČTYŘI DUBNOVÉ ZÁSAHY

Dolejší Kunčice

AKTUÁLNĚ
UCTĚNÍ PAMÁTKY PADLÝCH 

PÁLENÍ ČARODĚJNIC
V JERLOCHOVICÍCH

VYHLÍDKA V JÍLOVCI

Uctění památky padlých ve Stachovicích. Zle-
va Ladislav Hirš za legionáře, místostarostka 
Lucie Činčalová a starosta Fulneku Petr Ertelt.
Vždy 5. května si připomínáme osvobození 
Fulneku od fašismu. Nejinak tomu bylo i le-
tos, kdy je to již 77. let od ukončení druhé 
světové války. Nezapomínáme. Čest těm, kte-
ří položili životy, abychom mohli žít v míru.

Text a foto: Ladislav Blahuta

Po dvouleté pauze jsme se již tradičně sešli 
u hasičské zbrojnice. A bylo vidět, že jsme se 
všichni moc těšili – účast byla obrovská! Pro 
malé čarodějnice a čaroděje byly připraveny 
soutěže, kolo štěstí, balonky, skákací hrad 
a malování na obličej. Nechybělo bohaté ob-
čerstvení a pálení hranice s čarodějnicí. 
Děkujeme městu Fulneku a VVM-IPSO s.r.o. 
za finanční podporu. Velký dík patří všem, 
kteří se na této akci podíleli a podpořili nás.

Vodáci a přátelé Jerlochovic

Památnik osvoboditelům Fulneku
Uctění památky padlých Stachovice, zleva pan Ladislav Hirš za legionáře,
paní Lucie Činčalovámístostarostka Fulnek, pan ing. Petr Ertelt starosta Fulnek.
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Že to vše nejde dohromady? O tom, jak lze 
propojit minulost, současnost i budoucnost 
ve Světě Komenského, se přesvědčili žáci 
8. a 9. ročníku ZŠ J. A. Komenského. Historik 
Petr Chlebec si pro nás připravil zajímavý 
a informacemi prošpikovaný program for-
mou zábavy a inovativních metod.
V počáteční fázi jsme zhlédli krátké loutko-
vé představení, které nás navnadilo na téma 
J. A. Komenský. Poté jsme si pomocí časové 
linky utřídili zásadní milníky života Komen-
ského a zábavnou metodou si znalosti ověři-
li. Následovala aktivita, kdy jsme hledali pod 
jednoduchým klíčem specifickou slovní zá-
sobu v anglickém jazyce. Na základě obrázků 

jsme také odvozovali slovní zásobu a propo-
jili si tak slovní zásobu latinskou, německou, 
českou i anglickou. Na závěr jsme dostali kvíz, 
jehož výsledky nás přiměly dotvořit QR kód.
A víte, co bylo nesmírnou přídavnou hodno-
tou celé této interaktivní dvouhodinovky? 
Úplně celý program byl veden v anglickém 
jazyce. Nejenže jsme získali nové informace 
a slovní zásobu, ale také jsme procvičili různé 
kompetence formou hry a skupinové práce. 
Tímto děkujeme panu Petru Chlebcovi za 
profesionálně připravený program. English 
is fun. 

Lenka Ďulíková, ZŠ JAK

Dne 26. dubna se žáci 7. A a 9. A vypravili vla-
kem do Studénky na protidrogový program 
Revolution Train. Program byl rozdělen na 
několik částí, které ukazovaly příběh drogově 
závislé Petry a jejího přítele Marcela – zhlédli 
jsme ukázky scén z jejich života (autonehoda, 
drogové doupě, bar a další). Dostali jsme do-
tazník, který jsme průběžně vyplňovali. Vždy 

po zhlédnutí scény byly poleženy otázky, jak 
bychom reagovali v dané chvíli my a jak by 
měli reagovat aktéři. Celý program trval ho-
dinu a půl a velice se nám líbil. Byl to nejlepší 
protidrogový program, co jsme zažili.

Za žáky

V. Kopřiva, J. Vrabec, M. Dubec, L. Danita, ZŠ JAK

To je název programu, do něhož se naše 
škola v posledním dubnovém týdnu aktiv-
ně zapojila. Tento projekt nabízí lidem, kteří 
zatím pracují v různých profesích, ale uvažují 
o změně a rádi by třeba zakotvili ve školství, 
praxi v jednotlivých třídách, aby se alespoň 
letem světem seznámili s chodem školy, 
a hlavně si vyzkoušeli učit. Tři zájemci o uči-
telské povolání absolvovali víkendové sou-
středění a pak se rozjeli k nám, do Fulneku. 
Co jsme jim nabídli? Cenné rady, moderní 
techniku, dychtivé žáky a dlouholeté zkuše-
nosti učitelů, kteří je po celý týden školou 
a učebním procesem provázeli. A co nabídli 
oni nám? Pohled na naši práci zvenku, různo-
rodé zkušenosti, názory na školskou proble-

matiku, inspiraci. V prvních hodinách 
se uskutečnily náslechy, uprostřed 
týdne jsme spolu pracovali v tande-
mu a poslední dva dny už kolegové 
sami učili. 
A kdo uvažuje o pedagogické práci?
Miloš je chemický odborník. Zajíma-
vé pro žáky bylo, že jim povykládal o 
své práci v elektrárně v Dukovanech, 
předvedl chemický pokus. Nechce se 
věnovat učitelské kariéře, spíše jezdit 

s projekty o popularizaci chemie po školách. 
Pro mě bylo zajímavé, že má sestavenou pe-
riodickou soustavu prvků z reálných prvků, 
a domluvila jsem se s ním, že na podzim nám 
ji přiveze do školy ukázat. (G. Hrnčířová)
Druhým předmětem, který si vyzkoušel 
učit, byl dějepis. Jak Miloš uvedl, historie je 
jeho koníčkem a nejvíce se zajímá o dějiny 
20. století. Do vyučování si pro žáky připravil 
skupinové práce a také se snažil o to, aby děti 
problém pochopily v širším kontextu. (M. 
Niklová)
Zuzka pracuje ve finančnictví, 6 let pracovně 
pobývala v Rakousku. Zapojila se do výuky 
němčiny – hodiny obohatila o prvky reálií, 
mluvila perfektní němčinou, pro žáky si při-

pravila zajímavé hry k aktivizaci slovní zásoby 
či k opakování mluvnického učiva. (V. Kleva-
rová)
Iveta byla několik let majitelkou strojírenské 
firmy, je babičkou a už by chtěla „klidnou“ 
práci, kde nemusí mít takovou zodpověd-
nost. Je velmi zvídavá, empatická a spíše ji to 
táhne na první stupeň, kde by někdy chtěla 
zkusit učit. (S. Gewinnerová)
Týden uběhl jako voda, našim novým kole-

gům skončila „dovolená“ a museli jsme se 
rozloučit. Ve škole se jim líbilo, učit se jim 
dařilo, a tak, kdoví, třeba jsme je inspirovali 
a někteří ve školství opravdu zakotví a na-
jdou zde to, co v současné době hledají, a o 
čem uvažují. 

V. Klevarová, ZŠ JAK

J. A. KOMENSKÝ, ORBIS PICTUS, QR KÓD A VÝUKA ANGLIČTINY

REVOLUTION TRAIN

ZKUS UČIT!
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NÁVŠTĚVA SKALNÍCH SKLEPŮ V ODRÁCH

NEJLEPŠÍ TŘÍDA MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE

BANÍČKU, MY JSME S TEBOU…
Ve středu 20. dub-
na jsme zorgani-
zovali autobusový 
zájezd na fotbalové 
utkání Fortuna ligy 
Baník Ostrava – FK 
Jablonec. Akce se 
zúčastnilo 49 žáků, 
kteří mohli vidět fot-
balové rozcvičení 
obou mužstev před 
zápasem, zajímavý 
průběh utkání plný 
osobních soubojů 
a závěrečnou dě-
kovačku fotbalistů. 
Někteří žáci byli na 
Městském stadionu 
v Ostravě- Vítkovicích 
poprvé, všichni se bavili, fandilia aplaudovali. Utkání vyhrál domácí 
tým Baník Ostrava v poměru 1:0. Žáci byli nadšeni a rádi by jeli na 
další podobné sportovní utkání. 

Petr Dubec, ZŠ JAK

Město Odry připravilo pro školy z Oder a oko-
lí prima dopoledne v přírodě o přírodě. Učili 
jsme se střílet z luku, ze vzduchovky, vylívat 
stopy zvířat ze sádry, seznámili jsme se se 
životem včel, odlévali včelí vosk do formy, 
sáhli si na srst lesních zvířat, pozorovali okolí 
dalekohledem, poznávali stromy, vyrobili si 
rámeček, hoblovali…

 „Oceňuji, že mi jeden pán povídal o krmítku 
– kdy ho máme sundat, kam ho dát atd.“

„V mobilním planetáriu jsme viděli film o ko-
loběhu vody v přírodě.“
„Překvapilo mě mobilní planetárium. Strašně 
dobré!“
„Líbilo se mi, že si můžu sama vyrobit ráme-
ček. Myslela jsem, že to bude těžké, ale bylo 
to jednoduché. Zvládla jsem to.“
„Příště bychom uvítali více stánků s aktivita-
mi, protože to bylo super!“

žáci 5. A, JAK Fulnek

Na začátku školního roku jsme se zapojili 
do vzdělávacího kurzu V rytmu zdraví, kte-
rý nám měl ukázat, jak snadné a důležité je 
žít zdravě. V pěti zajímavých lekcích jsme se 
dozvěděli spoustu informací o nakupování a 

skladování potravin, jak si připravit zdravou 
svačinku, zaznamenávali jsme si pitný režim. 
Další důležitou součástí kurzu byly informa-
ce o ekologii. Taky jsme se společně zapojili 
do pohybových aktivit a snažili se omezit čas 
strávený u počítačů a mobilů.
Žáci na konci každé lekce vyplňovali dotaz-
níky. Ocenili informace o třídění odpadu, co 
vyčtou z obalu potravin, velmi se jim líbilo 
pexeso.
Skvělá týmová spolupráce celé třídy nás po-
sunula na krásné 1. místo v Moravskoslez-
ském kraji a zároveň na 5. místo v rámci celé 
České republiky.

Žaneta Benýšková a žáci 5. A, ZŠ JAK 
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POTĚŠILO NÁS KDE POUŽITÉ VĚCI POMÁHAJÍ...

SLAM ANEB POEZIE JINAK

AJINA NÁS BAVÍ

Pěkného výsledku v okresním kole konver-
zační soutěže v německém jazyce v Novém 
Jičíně dosáhli dva žáci naší školy. Adam 
Vjaclovský z 9. B třídy obsadil ve své kate-
gorii 1. místo a jeho spolužák Josef Daňa 
4. místo. Adam se dále umístil v krajském 
kole této soutěže v Ostravě na 5. místě a do-
sáhl velmi kvalitního bodového výsledku. 
V krajském kole literární soutěže Evropa ve 
škole pak Valérie Suchánková z 8. B získala 
čestné ocenění za práci s názvem Zapome-
nutý obraz. Tématem byl obraz s názvem 
Boulevard Montmartre, který visí na chodbě 
naší školy už mnoho a mnoho let. Všimli jste 
si jej někdy?

Karla Střílková, ZŠ T. G. Masaryka Fulnek

Když minulý rok končili naši deváťáci zá-
kladku, přemýšleli, komu předají pomyslnou 
štafetu – záštitu nad projektem Adopce na 
dálku. Naše třída se rozhodla do toho jít. Po 
dvouleté přestávce zaviněné epidemií nás 
čekal nelehký úkol: zorganizovat charitativní 
burzu. 
Bylo třeba vytvořit plakáty, sestavit hlášení 
do školního rozhlasu, domluvit ve třídách 
maminky, které napečou občerstvení, všech-
no zboží nacenit, v den D ho nachystat k pro-
deji, celý den prodávat a pak zase vše uklidit. 
Třeťáci to zvládli na jedničku. Chtěli bychom 
poděkovat všem, kteří nám jakkoliv pomoh-
li – přinesli zboží k prodeji, napekli, něco si 
koupili. Zvláštní poděkování patří děvčatům 

ze 6. třídy, která pod zkušeným vedením Ště-
pánky Kubové prodávala sladké a slané dob-
roty v improvizované cukrárně.
O tom, že burza byla úspěšná, svědčí její 
výdělek = 25 150 korun. Jedná se dokonce 
o nejvyšší částku za celou dobu Adopce na 
dálku. Vydělali jsme na školné pro našeho 
Bedona a ještě můžeme darovat peníze part-
nerské škole v Tanzánii. DĚKUJEME!

Žáci 3. B + tř. učitelka E. Kapolková

Ve středu 27. dubna proběhla v naší škole 
historicky první fulnecká exhibice v slam po-

etry.  Že nevíte, co to je? Nikdy jste to nesly-
šeli? Zjednodušeně řečeno se jedná o druh 
básnického přednesu vlastního textu s cílem 
pobavit posluchače. Důležitou součástí je 
přitom mimika, rytmizace a pohyb vystu-
pujícího, zakázané jsou jakékoliv rekvizity či 
kostýmy. Do školy přijeli rovnou čtyři slameři  
pod vedením Anatola Svahilce = mistra ČR 
ve slam poetry za rok 2014. Jejich exhibice 
měla dvě kola, pořadí vystupujících určil los 
a po každém vystoupení proběhlo bodování. 
Kartami s body od jedné do deseti hodnotili 

zástupci publika. A byla to pořádná jízda. Vý-
kony všech byly velmi vyrovnané, do posled-
ní chvíle nebylo jasné, kdo vyhraje. Texty jako 
Vincent van Pedagogh nebo Eskalátor vyža-
dovaly velké fyzické vypětí…  První místo si 
nakonec vybojoval Dan Kunz, který vsadil na 
improvizované texty, tvořené na slova žáků 
přímo na místě.
Děkujeme za originální setkání s poezií 
a zase někdy na viděnou…

Eva Kapolková

ZŠ TGM Fulnek

Není to tak dávno, co jsme vyslali naše dva 
žáky, aby reprezentovali školu v okresním 
kole konverzační soutěže v anglickém jazyce, 
a už se nám naskytla další příležitost změřit 
síly s ostatními milovníky tohoto tak prak-
tického oboru. Tentokrát však na zcela jiné 
úrovni, protože soutěž Have Fun with Eng-
lish má naprosto odlišnou atmosféru. Odleh-
čenou, zábavnou. Jde o to, aby dva žáci ve 
zhruba tříminutovém intervalu společně spl-
nili zadaný úkol co nejlépe. Jakmile to porota 
vyhodnotí, přesouvají se na další stanoviště. 
Po deseti úkolech hra končí a už se jen s na-
pětím čeká na výsledky. 

Soutěž již několikátým rokem organizuje ZŠ 
Studénka, Butovická, a hostí tak 60 žáků z 
několika škol v regionu. S nimi zároveň pra-
cuje 30 porotců z řad deváťáků. Devadesát 
nadšenců plně koncentrovaných na zábavné 
úkoly a jedna moderátorka s mikrofonem v 
jedné místnosti. Klání se koná ve školní dru-
žině, jejíž prostory jsou svými rozměry oprav-
du záviděníhodné. 
Podtrženo, sečteno: V kategorii žáků 8. a 9. 
tříd se Elen Pravdová a Valérie Suchánková 
umístily na čtvrtém místě, Božena Besedová 
a Zuzana Schöberlová  v kategorii pro žáky 
6. a 7. tříd obsadily 6. místo a v kategorii pro 

páté třídy vybojovali Alena Šodková a Lukáš 
Divín nádherné 2. místo. To první jim uteklo 
o bod, ale tak už to bývá. Ne vždy jde o ví-
tězství. Důležité tentokrát bylo „to HAVE FUN 
WITH ENGLISH!“

Michaela Gavroňová, ZŠ T. G. M. Fulnek
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MLADÝ CHEMIK

PROČ JE DŮLEŽITÝ SPÁNEK?

PŘEDŠKOLÁČCI VE ŠKOLE

ŠKOLNÍ PODCAST

Také třináctka může být šťastným číslem. 
Přesvědčila nás o tom Lucie Svobodníková 
z 9. A, která naši školu reprezentovala v re-
gionálním kole soutěže Hledáme nejlepšího 
Mladého chemika ČR a v rámci Moravsko-
slezského kraje se umístila na krásném 13. 
místě.
Lucka musela během tří soutěžních kol pro-
kázat své teoretické znalosti chemie i prak-

tické dovednosti při práci v laboratoři. Od-
měnou za úspěšné absolvování této soutěže 
jí byl ve středu 30. března příjemně prožitý 
slavnostní den ve Světě techniky Ostrava, 
kde se sešlo a bylo oceněno třicet nejlepších 
mladých chemiků našeho kraje. Lucce blaho-
přejeme k pěknému umístění, děkujeme za 
reprezentaci školy a přejeme hodně radosti 
při studiu přírodních věd.

Jak vidí žáci válku na Ukrajině? Co si myslí 
o současném dění? Ve studiu školního pod-
castu přijali pozvání Filipa Sokola žáci 9. B  
 jejich učitelé a diskutovali o současném 
dění. Learning-by-doing je to, co se nám 
v praxi podařilo a co dává smysl naší práci. 
Dva ze tří natočených dílů jsou přístupny na 
webu a Facebooku školy.

Karla Střílková, Š T. G. Masaryka Fulnek

Mezi 110 žáky 2. stupně jsme v rámci výcho-
vy ke zdraví provedli výzkum, ve kterém jsme 
se ptali, kdy chodí spát během pracovního 
týdne a kdy o víkendu.
Výsledky pak žáci 9. B zpracovali v hodině 
informatiky do grafů. Proč je spánek tak dů-
ležitý?
Třeba proto, že ovlivňuje myšlení, paměť a 
hlavně zrychluje celý proces učení. Ve spán-
ku ukládáme to, co jsme se přes den naučili. 
A jak jsme dopadli, zachycují grafy. 

Karla Střílková

ZŠ T. G. Masaryka Fulnek

Aby byl pro předškoláčky vstup mezi školáky 
radostný a bez obav, pozvali jsme do Základ-
ní školy T. G. Masaryka předškoláky ze všech 

fulneckých mateřských školek, aby se sezná-
mili se školním prostředím. Děti si prohlédly 
školu, navštívily 1. až 3. třídy, kde si pro ně 
paní učitelky a žáci připravili zajímavý pro-
gram. V 1. třídě si zopakovaly počítání, s dru-
háčky si zazpívaly a zahrály na nástroje a vel-
cí kamarádi ze 3. A jim ukázali, jak se pracuje 
na tabletu, což si pak každý mohl vyzkoušet 
sám. Předškoláci se podívali také do školní 
družiny, kde si zahráli krtečkové pexeso na 
interaktivní tabuli. Ve velké tělocvičně na ně 
čekala velká opičí dráha, kde předvedli svou 
obratnost a rychlost. Nakonec každý dostal 
medaili a velké smajlíkové lízátko za snahu 
a odvahu. 
K zápisu do 1. třídy pak všichni přišli s úsmě-

vem, i když u některých přece jen tréma 
a obavy byly vidět. Vždyť to také byla jejich 
první životní zkouška. 
Všichni předškoláci zápis zvládli a za odmě-
nu si odnesli první velkou, zatím jen čokolá-
dovou jedničku, ty opravdové jedničky na ně 
čekají už od září ve škole.
V příštím roce nastoupí do 1. tříd naší školy 
40 prvňáčků, kteří budou rozděleni do dvou 
tříd 1.A a 1.B.
Na všechny už se moc těší jejich paní učitel-
ky Dagmar Šaflová a Pavla Divínová a také 
všichni velcí spolužáci. 

Dagmar Šaflová 

 Základní škola T. G. Masaryka Fulnek   
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LETÍ, LETÍ NA KOŠTĚTI
Jeden den v roce, kdy se ráno nemusíme 
před šatní skříní rozhodovat, jaké oblečení si 
vezmeme, dlouho se líčit, česat... Týden před 
naší akcí totiž zaznělo: „Holky, jdeme v civilu!“ 
Ještě před rozbřeskem zahoukají sovy, vyta-
hujeme z kumbálů košťata a přepravujeme se 
do práce. Popravdě, přelétávat za šera nebyl 
úplně nejlepší nápad, už nemáme takovou 
praxi, někdo by mohl říct „sváteční letkyně“. 
Děti by vám mohly povykládat, jak to jedna 
naše kolegyně nedobrzdila a ze stromu jsme 
ji sundávaly až druhý den.
Do našeho tajemného světa jsme se rozhod-
ly děti přizvat odpoledne 28. dubna, kdy nám 
to nejlépe vycházelo v konstelaci zakalených 
kotlíků. Na zahradě mateřské školy (přesněji 
na jedné polovině zahrady, na druhé se nám 
totiž na nějakou dobu usadil drak bagrofuk) 
jsme připravily tematické aktivity, aby si děti 
měly možnost vyzkoušet činnosti čarodějek 
a čarodějů. Nemohly jsme je nechat si my-
slet, že naše práce obnáší jen nějaké „čáry 
máry“ nebo „wingardium levióóósa“. Učily se 
míchání lektvarů, svůj strach musely překo-
návat v temném tunelu s netopýry, šikovnost 

prokazovat při letu 
na koštěti, při pře-
bíhání po ztrouch-
nivělé lávce, hodu 
do pavučin nebo 
čarovného kotle. 
Čekaly na ně také 
nepříjemnosti v ne-
průhledných skle-
nicích – trolí hleny, 
hadi, štíři, netopýři. 
Rodiče je nadšeně 
povzbuzovali „ne-
boj se, strč tam tu 
ručičku“, než zjistili, 
že poslední sklenice 
s malými chlupatý-
mi kámoškami je pro ně a povzbuzování se 
nám najednou otočilo ze strany dětí pro je-
jich pištící maminky i tatínky. 
Odměnou pro děti bylo bohaté pohoštění, 
které zajistili jejich skvělí rodiče, a tímto jim 
děkujeme.
My byly ovšem velmi zklamané, nevěřily 
jsme, že naše obtížné řemeslo děti zvládnou, 

ale zvládly. Paní učitelky je druhý den určitě 
pochválí. 
Na závěr jsme upálily nejpěknější kolegyni, 
ale nebojte, už je zvyklá, děláme jí to tak po-
každé, nemá být tak pěkná, že jo?! 

Za čarodějnice z MŠ Fulnek

Veronika Batalová
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Nabírá ihned do pracovního poměru

SVÁŘEČE HLINÍKU
LAKÝRNÍKY KOVŮ
BRUSIČE KOVŮ 
MONTÁŽNÍ DĚLNÍKY
OBRÁBĚČE KOVŮ CNC

Nabízíme
20 dní dovolené + až 8 dní Free days
Příspěvek na stravování
Měsíční odměny a odměny za docházku
Roční odměny
Náborový příspěvek

Dobrá dopravní dostupnost
z celého kraje

personalni@parskomponenty.cz
nebo volejte na tel.: +420 702 153 883

www.parskomponenty.cz/kariera

inzerce 1/2

ŠKOLY
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Permoník 
zpívá 
písničky 

z hudebních filmů, známých muzikálů a populární melodie.
Permoník Choir Karviná působí při Základní umělecké škole Bedřicha Smetany v Karviné a Středisku volného času Juventus Karviná. Tvoří jej 7 
sborů – 230 zpěváků a zpěvaček ve věku přibližně od 5 do 65 let. Sbor vznikl před 55 lety, v roce 1966, jeho zakladateli byli Eva a Ivan Šeinerovi. 
Dnes patří ke světové sborové špičce a na světových soutěžích sbírá nejen velké uznání a obdiv, ale také jedno ocenění za druhým. Koncert je 
sestavený ze slavných muzikálových, filmových a populárních melodií. Ve scénicky zpracovaném programu s kostýmy mají své místo muzikály 
Mamma Mia, Jesus Christ Superstar, West Side Story, Cats a další. Zaznějí písně z hudebních filmů Starci na chmelu nebo Sestra v akci, ale také 
písně Golden Kids, písně Marty Kubišové a Karla Kryla… Koncert se uskuteční v sále MKCF od 17 hodin. Vstupné 150 korun.

KULTURA VE FULNEKU

Ano, ano, přesně tak… Zanedlouho dě-
tem odzvoní škola, začnou prázdniny, do-
volené, dny plné sluníčka a zaslouženého 
odpočinku. Abychom vám letní dny zpří-
jemnili, přichystali jsme si toho pro vás 
opravdu hodně. Nebude chybět oblíbe-
ný Fullfest, koncerty, divadélka, kina, ale 
hlavně oslavy Dne města Fulneku a Rally-
sprint Fulnek–Odry.

Další z řad animovaných pohádek pro naše 
nejmenší je o princezně Barbaře, která není 
žádné uťápnuté stvoření a nenechá si od 
tatínka krále nic přikazovat. Natož pak, když 
zjistí, že krále drží v hrsti zloduch, který mu 
ukradl zázračný lektvar. Jako správná rebel-
ka se rozhodne z paláce utéct a na své cestě 
prožívá nejedno dobrodružství. A nebude na 
ně sama. Protože je kino po svátku Dne dětí, 
je pohádka pro všechny dětičky a jejich rodi-
če ZDARMA.
Promlčeno je filmový thriller, ve kterém Karel 
Roden v hlavní roli odkrývá dávný a téměř 
zapomenutý zločin. Hlavní hrdina se vydává 
za pomstou a každého, koho se jeho příběh 
dotkne, čeká šokující odhalení. Film otevírá 
téma promlčených zločinů a ještě před čes-
kou premiérou získal několik ocenění na za-
hraničních festivalech.
Vstupné je 120 korun.

13. 7. od 16 hodin
Kino pro děti – Zpívej 2
Sál MKCF. Vstupné 50 korun

27. 7. od 16 hodin 
Divadlo pro děti  – Jak Pimpilimpi
a Pompolompo zachránili planetu Zemi 
Zahrada MKCF. Vstup zdarma

17. 8. od 16 hodin
Divadlo pro děti –  Jak Pimpilimpi
a Pompolompo zachránili lidské tělo
Zahrada MKCF. Vstup zdarma

24. 8. od 16 hodin
Kino pro děti – Tlapková patrola ve filmu
Sál MKCF. Vstupné 50 korun

Fullfest nebude ovšem jen o dětech, ale také 
o nás, dospělých. Také my se můžeme těšit 
na koncerty i kino.

5. 8. 21.30 hodin
Letní kino – Známí neznámí
Zahrada MKCF. Vstupné 100 korun 

Tak to budou dny s velkým D! A protože 
z loňska víme, že se vám líbil závod Rallys-
print Fulnek–Odry, rozhodli jsme se udělat 
to ve stejném termínu a akce spojit. Věřte, že 
kromě závodu nás toho čeká opravdu hodně. 
Co všechno? To se brzy dozvíte. 

Věříme, že každý z vás si u nás najde tu „svou 
akci“, že si je s námi užijete a že vám u nás 
bude fajn. 

Na všechny naše akce (kromě kina) zakoupíte 
vstupenky online, nebo v MIC Fulnek.  A ne-
zapomeňte, #bezvasTonejde!

Těšíme se!
Nikol Bolomová 

MKCF

Kapela Civilní obrana vás absolutně odzbro-
jila při svém koncertu, který se uskutečnil 
v loňském roce v rámci akce Rallysprint Fu-
lnek–Odry, kdy byla jakýmsi předskokanem 
slovenské skupiny DESmod. A protože víme, 
že jste si jejich vystoupení absolutně užili, 
užijete si je ve Fulneku znovu! Tentokráte 
s nimi zahájíme náš letní festival Fullfest 
a prázdniny. Po koncertě se můžete těšit na 
pravou letní diskotéku. Akce se uskuteční 
v zahradě MKCF.  A jelikož se kolem nás vše 
zdražuje, rozhodli jsme se jít proti proudu 
a původní vstupné snížit, a to na 100 korun. 

Během našeho festivalu se můžete těšit na 
pravidelné středy, které budou patřit dětem. 
Ty čekají divadélka i kina. Víme, že promítání 
v létě je pro děti téměř nemožné, protože je 
v době, kdy většina z nich spí. Proto jsme se 
rozhodli, že jim promítneme filmové pecky 
v odpoledních hodinách v našem sále. A na 
co všechno se mohou naši malí „velcí“ fa-
noušci těšit?

Další akcí bude koncert, který jsme překládali 
z loňského roku. To ovšem nevadí, teď si ho 
užijeme v naší krásné zahradě, kde budou 
muzikálové melodie v podání zpěvačky Leo-
ny Machálkové znít jedna báseň. S Leonou 
vystoupí i její muzikálový kolega a kamarád 
Radim Schwab.
Leona si připravila sólový koncertní program, 
ve kterém jako třešničky na dortu emotivně 
interpretuje slavné písně z českých i světo-
vých muzikálů, v nichž účinkovala v hlavních 
ženských rolích, či je nazpívala a zařadila na 
svá muzikálová alba natočená v produkci hu-
debního skladatele Karla Svobody. 

Během jednoho večera si hosté mohou po-
slechnout ty největší hity z českých i světo-
vých muzikálů Dracula, West Side Story, Je-
sus Christ SuperStar, Monte Cristo, Bídníci, 
Angelika, Hamlet, Evita, Cats, Elizabeth nebo 
Mamma Mia! Nejkrásnější árie z těchto muzi-
kálů Leona představí za doprovodu orchest-
ru v čele s pianistou Petrem Berki a kapelou. 
Cena 280 korun.

LÉTO A PRÁZDNINY ROZJEDEME VE VELKÉM STYLU

3. června Kino s filmy
 Moje krásná příšerka

a Promlčeno 

29. července od 20 hodin
Koncert Leony Machálkové 

Muzikál – Moje láska

Pro děti

Letní kino

1. července
Zahájení léta

s Civilní obranou od 20.hodin

12. a 13. srpna
Oslavy dne města s Rally

Horkýže Slíže

Leona Machálková

Civilní Obrana
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V květnu se 
v Komenského 
knihovně usku-
tečnily poslední 
dvě přednášky 
des et id í l néh o 
cyklu nazvané-

ho Cesty za hranice všedních dnů aneb Do 
knihovny nejen pro knihy. Protože jste si ces-
tování prostřednictvím poutavých vyprávění 
oblíbili, budeme v cestovatelských přednáš-
kách pokračovat i na podzim.

A kam se podíváme?
Znovu se vydáme do Gruzie, ale tentokrát to 
bude na kole.
Navštívíme Havajské ostrovy, netradičním 
způsobem se podíváme na Island a podnik-
neme dobrodružnou cestu do Afriky.
Věříme, že nám zachováte přízeň, a těšíme se 
na vás.

Oznámení
V době letních prázdnin (1.7. až 31.8.) dojde 
ke změně půjčovní doby.

Kdo vlastní Zahradu Hojnosti? 
Pozemek o rozloze 16 tisíc m² v Palackého uli-
ci spravuje Nadační fond Kousek po kousku. 
Nemá tedy konkrétního majitele – konkrétní 
osobu. Vedou ho orgány nadačního fondu. 
Nedá se říct, že pozemek je všech, ale může 
všem sloužit. Všem, kteří bu-
dou ochotni ctít nastavená 
pravidla, zapojí se do zve-
lebování, organizování akcí 
nebo budou jejich součástí 
a budou se rádi vracet. Vše o 
plánech je na www.zahrada-
hojnostifulnek.cz. 
Co se letos v Zahradě Hoj-
nosti děje? 
Stále probíhají terénní  úpra-
vy. Vysévá se tráva a dopl-
ňují kameny kolem labyrintu. Na svahu jsou 
nová semínka letniček a trvalkové louky. Děti 
z fulneckých základních škol, včetně někte-
rých členů pedagogického sboru, a další dob-
rovolníci vypleli a mulčovali stovky levandulí 
a růží, které pokryly část svahu už loni. Plel se 
i květinový labyrint, doséval, o část úprav se 
například postaraly i dámy ze senior klubu, 
za což děkujeme. Děkujeme všem dobrovol-
níkům, kteří se k nám už přidali.  
Kůlnička s nářadím a jednoduché zázemí 
včetně terasy fungují. V procesu je zakládání 
trvalkového a zeleninového záhonu, vzniká 
kompost a ohniště. O prázdninách se budou 

vyrábět police do zahradního domku, aby 
vzniklo místo na uskladnění a sušení bylin. 
Jsme na začátku, každý hospodář dobře ví, 
co je na takové zahradě práce. 
Bude tam opravdu jurta, o které se mluví? 
Ano, instalace jurty – koncem září – je stále 
ve hře. V  rámci zdražování, které kolem sebe 
všichni vnímáme, se cena z původních 980 
tisíc korun vyšplhala až na necelých 1,2 mili-
onu korun, včetně kamen.
Na transparentním účtu máme neuvě-
řitelných bezmála 600 tisíc korun. Aby-
chom mohli jurtu objednat do konce 
června, je potřeba zaplatit 75 procent 
z celkové částky. 
Znamená to, že do konce června si přejeme 
přizvat další dárce a na transparentní účet 
připsat částku  150 tisíc korun. Potom na-
dační fond vybranou částku podle dohody 
zdvojnásobí a současně uhradí zálohu, aby 

se devítimetrová jurta mohla začít vyrábět. 
Závěrečná etapa, připsání posledních 150 
tisíc korun od dárců, připadne na prázdniny 
a září. Po znásobení nadačním fondem to 
bude 300 tisíc korun. Ano, je to hodně pe-
něz, ale věříme, že celé snažení a příspěvky 
všech mají obrovksý smysl. V říjnu, až začne 
být chladno, by jurta  mohla  být v provozu 
včetně kamen a děti se budou moct těšit 
z krásného inspirativního prostoru. 
Co všechno se bude v jurtě odehrávat? 
Pořízením uzavřeného krytého prostoru 
vznikne v Zahradě Hojnosti opravdu CELO-
ROČNÍ zázemí. 

Zahradu bude možné využívat bez ohledu 
na počasí. Aktivity, jako cvičení, workshopy, 
setkávání, přednášky, semináře a také alter-
nativní výuka dětí, mohou probíhat kdykoli. 
Jsme přesvědčeni, že nejen pro děti z míst-
ních a okolních škol to bude šance, jak na 
chvíli změnit prostředí a uprostřed přírody 
sledovat procesy ročních dob a cyklů, trávit 
čas mimo lavice a učit se novému.
Vidíme tady návaznost na metody J. A. Ko-
menského, který inspiraci a učení z přírody  
propagoval už před více než 400 lety. 

Nadační fond Kousek po kousku

JAK SE ZAPOJIT? 
Kdokoli se rozhodne, může darovat fi-
nanční příspěvek nebo kousek ze svého 
času. 
Pro jurtu, kam momentálně směřujeme 
veškerou energii, je zřízen speciální trans-
parentní účet JURTA pro Zahradu Hojnos-
ti ve Fulneku – č. 301075890/0300.
Platbu lze provést také naskenováním QR 
kódu.
Pomoci může každý 
jakoukoli částkou. 
Pro firmy je nově 
možnost – uplatně-
ní odčitatelné po-
ložky z daňového 
základu – ve výši 30 procent. 
Každý, kdo přispěje, obdrží darovací 
smlouvu. 
Další formou je možnost přijít pomoci 
v rámci dobrovolnických čtvrtků – mezi 
16. a 18. hodinou na Zahradu Hojnosti, 
nebo napsat na info@kousekpokousku.cz 
a dohodnout jiný termín. 
Aktuality, včetně výše vybrané částky, 
můžete sledovat na www.zahradahojnos-
tifulnek.cz. 
Děkujeme a těšíme se na setkání v Zahra-
dě Hojnosti, třeba při dalším květinovém 
a bylinkovém odpoledni 26. června. 

Půjčovní doba v období letních prázdnin

Pondělí
Úterý
Středa
Čtvrtek
Pátek

8–12     	       13–18
Zavřeno
Zavřeno
12–18
12–16

V pondělí 4. 7. a 25. 7. až 29. 7. bude 
knihovna uzavřena z důvodu čerpání řád-
né dovolené.

Šárka Navrátilová, Komenského knihovna Fulnek

KOMENSKÉHO KNIHOVNA FULNEK

CHYSTÁME SE NA PODZIM

ZAHRADA HOJNOSTI V ULICI PALACKÉHO 298

Červen 2022
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DO RATIBOŘE ZA KULTUROU, PŘÍRODOU A DOBRÝM JÍDLEM 
ANEB TIP NA VÝLET S OCHUTNÁVKOU

INFO

KALENDÁRIUM

Spolek Comenius Fulnek zorganizoval před-
nášku o krásách slezské Ratiboře, která se 
uskuteční v úterý 21. června v 17 hodin 
v Knurrově paláci. O nádherném městě, je-
muž svého času vládli I Přemyslovci, bude 
poutavě vyprávět Joanna Maksym-Benczew, 
ředitelka ratibořského kulturního centra. „Ra-

tiboř je místo, kde se střetáva 
polská, česká, německá, kdy-
si židovská a nyní ukrajinská 
kultura. Rozhodně stojí za 
poznání!“ představuje Joan-
na Maksym-Benczew Ratiboř 
a přidává další detaily. „Ko-
nají se zde úspěšné festivaly, 
středověký, varhanní, cesto-
vatelský, divadelní a mnohé 
další; koncerty a akce u řeky, 
v parcích, na náměstích, 

v kostelech a koncertních síních; lze tu navští-
vit Piastovský zámek; muzeum s egyptskou 
mumií; přírodní rezervace s volně žijícím 
ptactvem; arboretum s dětskou zoo; nebo 
si zapádlovat na řece Odře. A třešničkou na 
pověstném dortu je dobrá slezská kuchyně, 
pivo vařené ve dvou zdejších pivovarech, 

proslulé čokoládové bonbony a jiné sladkosti 
nebo nejlepší mražená kávu ve světě, kterou 
připravují ve zdejší kultovní kavárně Piotruś. 
Prostě musíte přijet,“ usmívá se.

Vstupné na netradiční přednášku stojí 30 
a 60 korun, a to včetně ochutnávky. 

-red-

Foto: www.polskieszlaki.pl

DEN ČAS NÁZEV AKCE POŘADATEL MÍSTO VSTUPNÉDRUH 
PROGRAMU

Ratibořský hrad a zámecká kaple 
sv. Tomáše z Canterbury

Přírodní rezervace Łężczok
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POMOC A PODPORA

Farní zahrada ve Fulneku se v sobotu 7. květ-
na proměnila v místo sousedského setkání 
a dětských her. Přes 40 ukrajinských a 30 
místních dětí i dospělých spolu prožilo hezké 
odpoledne.
Žijí mezi námi, ale nejsou moc vidět. Uprch-
líci z válkou zasažené Ukrajiny. Místní děti 
i učitelé obou základních škol se s ukrajinský-
mi dětmi znají ze školy. Ale co jejich rodiče? 
Jak prožívají svou situaci tady na Fulnecku? 
Jak se jim daří hledat si vlastní bydlení, práci? 
Co by nyní potřebovali, a naopak, co mohou 
nabídnout oni nám?
Prostřednictvím sociální pracovnice a uči-
telek z obou škol jsme propojili kontakty. 

Založili jsme facebookovou skupinu Fulnek 
pro Ukrajinu. S některými Ukrajinci jsme se 
potkali na řemeslném jarmarku v dubnu, po-
dařilo se nám odvézt zájemce z vlkovického 
mlýna na pravoslavné velikonoční bohosluž-
by do Ostravy. Bližší bezprostřední kontakt 
mezi českou a ukrajinskou komunitou tady 
ale chyběl.
Proto se farníci fulnecké farnosti rozhodli 
pozvat uprchlíky z Ukrajiny na sobotní odpo-
ledne na faru. Po propršeném dopoledni se 
vyčasilo a v 15 hodin bylo více než 40 hostů 
z Ukrajiny přivítáno na farní zahradě kávou  
a buchtami. Také ukrajinské ženy přinesly své 
dobroty. Zatímco dospělí začali mezi sebou 
konverzovat směsicí češtiny, ukrajinštiny, 
ruštiny a „rukama-nohama“, děti se napros-
to bez jakéhokoliv ostychu vrhly do víru her, 
které připravily místní skautky, a do večera 
o ně bylo postaráno…
Součástí akce byla také prohlídka nově re-
konstruovaného farního kostela Nejsvětější 
Trojice s rusky mluvící místní průvodkyní 
Markétou, spojená s ukázkami varhanní hud-
by.

Zbytek odpoledne a podvečer už patřil vý-
hradně hrám, malování na obličej, opékání 
buřtů a pokračováním navázané konverzace. 
Akce nesloužila jen k seznámení Ukrajinců 
s Čechy, ale i Ukrajinců mezi sebou. Ukraji-
na je velká země a na Fulnecku žijí Ukrajin-
ci z mnoha oblastí s mnoha důvody, proč 
se nyní ocitli právě zde. Kromě vlkovického 
Dětského mlýna žijí Ukrajinci také v Děrném, 
v Hladkých Životicích nebo i přímo na několi-
ka místech ve Fulneku.
Ze zpětných ohlasů je možné říci, že se akce 
vydařila. Navázaly se nové kontakty a vztahy, 
hosté z Ukrajiny mohli vykročit z dennoden-
ního stereotypu svých starostí a obav, co 
s nimi bude za měsíc či za rok. A opět mohli 
poznat o trochu více Fulnek a jeho konkrét-
ní obyvatele. A děti a teenageři využili další 
prostor vidět se i mimo budovu školy. Vě-
říme, že to nebyla poslední společná akce 
a že se opět uvidíme – třeba příště na půdě 
ZŠ TGM!

Jiří Svobodník

Foto: archiv akce

SOUSEDSKÉ SETKÁNÍ ČECHŮ
A UKRAJINCŮ NA FULNECKÉ FAŘE
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BENEFIČNÍ KONCERT JAROMÍRA NOHAVICI
230 tisíc korun ve prospěch ukrajinských 
žen a dětí! Takový je výtěžek benefičního 
koncertu Jaromíra Nohavici, který v květnu 
uspořádalo Gymnázium Mikuláše Koperníka 
v Bílovci.
Jaromír Nohavica vystoupil na vyprodaném 
dvouhodinovém koncertu bez jakéhokoliv 
nároku na honorář.
Výtěžek ze vstupného a darů posluchačů 
v celkové výši 200 tisíc korun bude použit 
na vybudování a vybavení místnosti pro ne-
formální dětskou skupinu ukrajinských dětí 

v předškolním věku, aby jejich rodiče nemu-
seli být závislí na sociálních dávkách. Více než 
polovinu ze 70 utečenců ubytovaných v do-
mově mládeže školy tvoří děti.
Dalších 30 tisíc korun pak vynesla dražba 
portrétu Jaromíra Nohavici, jehož autorem je 
akademický malíř Stanislav Lubojacký.
Olejomalbu o rozměrech přibližně 50 x 40 
cm, jejíž podobu v průběhu prací konzulto-
val i s Jaromírem Nohavicou, Stanislav Lubo-
jacký vytvořil rovněž bez nároku na honorář.
Asi největším překvapením bylo společné 

vystoupení Jaromíra Nohavici s pěveckým 
sborem gymnázia pod vedením Jindřicha 
Foltase. V závěrečné části si společně zazpí-
vali pět písní. 
„Přístupem pana Nohavici jsme byly velmi 
potěšeny. Poté, co slyšel naši zkoušku, se 
rozhodl zařadit nás přímo do svého koncer-
tu. Měly jsme občas pocit, jako bychom byly 
u něj doma v obývacím pokoji.
Užily jsme si to nejen my, ale snad i ostat-
ní členové sboru a publikum,“ dodaly dvě 
sboristky.

A přesně tak to bylo. Party ve velkém sty-
lu! Nové představení dvojice, kterou milují 
všechny děti, Štístka a Poupěnky s názvem 
Bylo, nebylo patřilo všem malým zpěváč-
kům a tanečníkům. Ve zbrusu novém před-
stavení si děti užily  písničky Princ Bajaja, 
Brontosaurus, O pejskovi  a kočičce, ale také 
se dozvěděly, jak to dopadlo s Karkulkou 
a jak si správně čistit zoubky, aby je nenavští-

vil Kazizub Auvajs, a zatančily si s písničkou 
Prázdniny. Děkujeme všem za super atmo-
sféru, za krásné vyprodané představení a vel-
ké díky patří Štístkovi a Poupěnce.

Byli jste všichni skvělí!   

Nikol Bolomová

MKCF

BYLO, NEBYLO ANEB PARTY VE VELKÉM STYLU
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DĚTSKÉ CYKLISTICKÉ ZÁVODY FULNEK SE MĚNÍ
Memoriál Aloise Dohnala Suchdol nad Odrou

Pořadatelé CK Suchdol nad Odrou, z. s., zvou na 4. ročník Dětských 
cyklistických závodů.
Startovné ZDARMA!	                                  
Kapacita: 200 dětí

Prvních 120 přihlášených dětí, které závod dokončí, dostane medaili!
První tři v každé kategorii budou odměněni výherními poháry!

Pořadatel: Cyklistický klub Suchdol nad Odrou, z. s. 
Kontakt na dětské závody: Radek Melichar, tel. č.: 606 252 871
Kdy: sobota 18. června, registrace 12.30 až 13.30 hodin, starty kate-
gorií od 14 hodin, od nejmladších po nejstarší, vyhlášení a předání 
cen po zpracování výsledků po dojetí poslední kategorie
Kde: centrum městyse Suchdola nad Odrou
Místo registrace: před kulturním domem v Suchdole nad Odrou
Místo startu: před COOP Marketem u křižovatky Nová ulice Komen-
ského v Suchdole nad Odrou

Závody budou vypsány v 10 kategoriích:
BENJAMÍNCI, ročník 2018 a mladší, jen rovinka zhruba 100 m
PŘEDŽÁČCI, ročník 2016–2017, 1okruh = 1,2 km
MALÍ ŽÁČCI, ročník 2014–2015, 2 okruhy = 2,5 km
MLADŠÍ ŽÁCI, ročník 2011–2013, 3 okruhy = 3,8 km
STARŠÍ ŽÁCI, ročník 2008–2010, 4 okruhy = 5,0 km

Holky a kluci jsou ve všech kategoriích hodnoceni zvlášť.
	
Upozornění: Každý závodník může startovat pouze v jedné katego-
rii! Účastníci JUNIOR SPAC nemohou startovat v dětských závodech!

Cyklistická přilba povinná pro všechny účastníky závodu! 
Každého nezletilého může přihlásit pouze zákonný zástupce 
starší 18 let!

Každý startuje na vlastní nebezpečí a je povinen respektovat pokynů 
pořadatelů. Pořadatel neručí za škody na zdraví a majetku závodníků. 
To účastník stvrzuje svým podpisem na startovní listině.

Trasa: start před COOP Marketem v centru, dále po Nové ulici a Malé 
straně, cíl před Muzeem Moravských bratří

V květnu se možnost nakupování ve Fulneku rozšířila o další super-
market. Najdete ho na okraji města vedle komunikace vedoucí smě-
rem z Bílovce.

-gl-

Foto: Zdeněk Pěnčík

 

 
MORAplast s. r. o., Odry 

 

hledá uchazeče na pozici 
 

 
 

OPERÁTOR EPP – OBSLUHA 
STROJNÍHO ZAŘÍZENÍ 

a 
ZÁMEČNÍK-PŘÍPRAVA FOREM, 

ÚDRŽBA 
 

 

Požadujeme: 

▪ minimálně základní vzdělání, u zámečníků SOU technického zaměření  
▪ manuální zručnost, pečlivost a spolehlivost  
▪ odpovědnost za odvedenou práci, flexibilitu 
▪ ochotu pracovat ve třísměnném provozu  
▪ vhodné i pro absolventy  

Nabízíme: 

▪ zajímavou práci s dlouhodobou perspektivou, dobré platové podmínky 
▪ příspěvek na stravování, celoroční nárok ŘD ve výši 5 týdnů  
▪ možnost profesního růstu 
▪ dlouhodobě na plný úvazek 
▪ NÁSTUP IHNED 

 

Kontaktní údaje: 
Tel.: +420736691452 nebo +420730511922 

inzerce 1/4
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TUBERKULÓZU
NEPODCEŇUJTE 

IMUNOLOGICKÉ PROBLÉMY
ČASTO POSTIHUJÍ TAKÉ DĚTI

I když Česká republika patří  k zemím s nízkou 
incidencí tuberkulózy – v Nemocnici AGEL 
Nový Jičín ročně léčí zhruba dva pacienty –, 
nelze toto onemocnění brát na lehkou váhu. 
TBC se projevuje únavou, nechutenstvím, 
hubnutím, poklesem fyzické výkonnos-
ti, zvýšenými teplotami, nočním pocením 
a kašlem. Ale onemocnění může mít i 
podobu tzv. latentní tuberkulózní infek-
ce, kdy v těle člověka spí a neodhalí ji 
ani rentgenové vyšetření. Proto jsou pa-
cienti před zahájením  anti TNF terapie 
a před plánovanou transplantací na přítom-
nost latentní infekce vyšetřováni.

Problémy s imunitou často po-
stihují také nejmenší populaci a 
řadu dětských pacientů lečí od-
-borníci v novojičínské nemoc-
nici. „V naší nemocnici se věnu-
jeme diagnostice a léčbě těchto 
nemocí na ambulanci dětské 
alergolo-gie a imunologie 
a dětské plicní ambulanci, kam 
dochází i ti nejmenší s projevy 
různých potra-vinových a inha-
lačních alergií, atopického ek-
zému, průduškového astmatu,” 
říká lékařka Anež-ka Dědková z ambulance 
alergologie a klinické imunologie Nemocni-
ce AGEL Nový Jičín.„V naší praxi se setkává-
me s pojmem „často nemocné dítě“. V těchto 
případech provádíme základní imunologické 
vyšetření, v terapii používáme běžné imuno-
modulátory a snažíme se jejich potíže zmír-
nit, popřípadě zcela vyřešit. Pokud odhalíme 
závažné imunodeficity, tyto pacienty pak 
svě-řujeme do péče specializovaných cen-

ter.”  Jestliže imunitní mechanismy nefungují 
správně, mohou vznikat přecitlivělosti na 
běžné látky v okolí a vzniká alergie. „Když se 
imunita obrátí proti buňkám vlastního těla, 
může vzplanout jedno ze širokého spektra 
autoimunitních onemocnění. Výskyt těchto 
poruch imunity má v naší populaci rostoucí 
tendenci,” uzavírá. 

–ak-

Foto: archiv Nemocnice AGEL Nový Jičín
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